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ускладнення	задач	і	зростання	рівнів	досягнень.	
Ефективним	 методом	 розробки	 авторської	 системи	 особистісно‐

професійного	самовдосконалення	є	синергетичний	професійний	акмеф’ючеринг,	
який	 складає	 підставу	 для	 розробки	 авторського	 проекту	 (програми)	
професійного	 самовдосконалення	 фахівця	 як	 професіонала	 (в	 розрізі	 наших	
наукових	інтересів	–	менеджерів	освітніх	закладів).	

Розроблена	 на	 засадах	 фундаментальної	 та	 синергетичної	 акмеології	
адаптивна	 модель	 формування	 акмеологічної	 компетентності	 суб’єкта	
освітнього	процесу	складає	підставу	для	розробки	акмесинергетичної	технології	
професійного	 самовдосконалення	 та	 здійснення	 процесу	 самореалізації	 на	
шляху	досягнення	«Акме».	
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У	 контексті	 виконання	 наукового	 дослідження	 «Інформаційно‐
аналітичний	супровід	цифрової	трансформації	освіти	і	педагогіки:	вітчизняний	і	
зарубіжний	 досвід»	 реєстраційний	№	0123U100476,	 яке	 розпочалось	 з	 1	 січня	
2023	р.	нами	й	заплановано,	відповідно	до	технічного	завдання,	здійснити	добір,	
аналіз	 і	 систематизацію	 вітчизняного	 та	 зарубіжного	 досвіду	 цифрової	
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трансформації	 освітньої	 сфери,	 з’ясувати	 специфіку	 й	 особливості	 науково‐
методичного	 забезпечення,	 а	 також	 визначити	 пріоритетні	 напрями	 і	
перспективи	 цифрової	 трансформації	 освіти	 і	 педагогіки	 в	 умовах	 війни	 та	
відновлення	України	після	російської	агресії.	

У	 проєкті	 Концепції	 цифрової	 трансформації	 освіти	 і	 науки	 на	 період	 до	
2026	року	 [2]	 представлено	 комплексне	 стратегічне	 бачення	 цифрової	
трансформації	 освіти	 і	 науки,	 яке	 відповідає	 засадам	 реалізації	 органами	
виконавчої	 влади	 принципів	 державної	 політики	 цифрового	 розвитку,	 що	
затверджено	постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	30	січня	2019	р.	№	56.	

У	 Концепції	 розвитку	 цифрових	 компетентностей	 до	 2025	 року	 [3]	
зазначено,	 що	 формування	 цифрових	 навичок	 і	 цифрових	 компетентностей	 в	
суспільстві	належить	до	основних	завдань,	які	сприятимуть	розвитку	цифрової	
економіки	та	суспільства,	електронної	демократії	і	людського	капіталу.	

Проєкт	Концепції	[2]	спрямований	на	подолання	проблем,	таких	як:	
 застарілий	зміст	освіти	з	навчальних	предметів	інформативної	галузі;	
 освітні	 програми	 не	 спрямовані	 на	 формування	 необхідних	 цифрових	

компетентностей	у	майбутніх	педагогічних	працівників;	
 низький	 рівень	 цифрових	 компетентностей	 учасників	 освітнього	

процесу;		
 відсутність:	 сучасної	 техніки	 і	 технологій	 та	 достатнього	 покриття	

мережі	 Інтернет	 в	 закладах	 та	 установах	 системи	 освіти	 і	 науки;	 якісного	
цифрового	 освітнього	 контенту	 для	 здобуття	 освіти;	 актуальної,	 достовірної	
інформації	 про	 здобувачів	 освіти,	 педагогічних	 та	 науково‐педагогічних	
працівників,	 а	 також	 науковців	 для	 прийняття	 управлінських	 рішень;	
ефективних	електронних	систем	подання	звітності	у	закладах	освіти	і	науки,	

 забюрократизованість	процесів	внутрішнього	документообігу	закладів	
та	установ	освіти	і	науки;	

 непрозорість	 розподілення	 фінансування	 наукових	 досліджень	 для	
українських	вчених;	

 незручність	отримання	послуг	та	сервісів	у	системі	освіти;	
 недоступність	наукових	ресурсів	та	інфраструктур.	
Усвідомлюючи	визначальне	значення	цифрової	трансформації	вітчизняної	

освіти	 для	 забезпечення	 її	 нової	 якості,	 відповідності	 вимогам	 сьогодення,	
досягнення	високої	позиції	у	світовому	освітньому	рейтингу,	вчені	Національної	
академії	 педагогічних	 наук	 України	 і	 надалі	 спрямовуватимуть	 зусилля	 на	
розв’язання	 актуальних	 проблем	 науково‐методичного	 супроводу	 процесів	
цифровізації	освітньої	галузі	[3].		

У	Концепції	[2]	наголошено,	що	для	ефективного	формування	та	реалізації	
державної	 політики	 у	 сфері	 освіти	 і	 науки,	 прийняття	 управлінських	 рішень	
будь‐якого	 рівня	 необхідна	 аналітична,	 статистична	 інформація.	 За	 нашим	
переконанням	такий	аналіз	стосується	також	всіх	інших	сфер	життя.	З	огляду	на	
це,	 інформаційно‐аналітичний	 супровід	 цифрової	 трансформації	 освіти	 в	
контексті	адаптивного	підходу	[1]	дуже	важливий	та	вчасний.	Заплановані	нами	
оглядові	 та	 інформаційно‐аналітичні	 матеріали	 зможуть	 оптимізувати	 працю	
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науковців	і	педагогів,	сприяючи	зменшенню	часових	та	інтелектуальних	витрат	
з	пошуку	й	опрацювання	науково‐освітньої	інформації	щодо	актуальних	питань	
цифрової	 трансформації	 освіти	 і	 педагогіки,	 та	 забезпечити	 умови	 для	
безперешкодного	 доступу	 споживачів	 до	 систематизованого	 освітянського	
контенту.	

Тож	 завдячуючи	 застосуванню	 адаптивного	 підходу	 створюються	
можливості	отримання	зазначених	вище	результатів.	
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Практичні	аспекти	врахування	адаптивного	підходу	у	формуванні	
інклюзивного	середовища	закладу	освіти	
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Practical	aspects	of	taking	into	account	the	adaptive	approach	in	the	formation	of	

an	inclusive	environment	of	an	educational	institution	
Oksana	HORISHNA	

	
Розвиток	 інклюзивного	 освітнього	 середовища	 є	 одним	 із	 напрямків	

впровадження	НУШ	і	передбачає	активне	залучення	дітей	з	ООП	до	навчального	
процесу	 у	 закладах	 освіти.	 Інклюзивне	 освітнє	 середовище	 спрямоване	 на	
забезпечення	 сприятливих	 умов	 для	 навчання	 і	 всебічного	 розвитку	 учнів	 з	
різним	рівнем	здоров’я	та	освітніми	потребами	у	межах	школи	 [2].	Мета	цього	
середовища	 –	 орієнтуватися	 на	 розвиток	 особистості	 та	 відповідати	 запитам	
соціального	оточення	людини.	

Освітнє	 середовище	 тільки	 тоді	 буде	 інклюзивним,	 коли	 матиме	 ряд	
ознак:	 спланований	 і	 організований	 фізичний	 простір,	 у	 якому	 діти	 можуть	
безпечно	 пересуватися	 під	 час	 занять;	 сприятливий	 соціальний	 та	 емоційний	
клімат;	 умови	 для	 спільної	 роботи	 дітей	 в	 досягненні	 позитивного	 результату	
[1].	Вимоги,	які	задекларовані	в	законодавстві	до	інклюзивного	середовища,	ми	
адаптуємо	до	певних	можливостей	та	ресурсів	нашого	 закладу,	 а	 для	цього	ми	
провели	 дослідження	 серед	 педагогічного	 колективу.	 Запровадження	
інклюзивної	 форми	 навчання,	 на	 думку	 73%	 респондентів	 серед	 педагогів,	
призвело	до	змін	в	змісті	та	структурі	освітнього	процесу;	хоча	20%	–	не	могли	
визначитися	з	відповіддю	і	7%	–	були	не	згідні.	

На	 думку	 52%	 респондентів,	 сутністю	 інклюзивного	 навчання	 є	
організація	 життя	 без	 бар’єрів	 або	 усунення	 наявних.	 Однак,	 30%	 педагогів	
розглядають	його	як	спеціальний	сервіс	для	адаптації	та	модифікації	освітнього	
процесу	для	дітей	з	ООП	у	системі	освітніх	послуг,	 гарантованих	державою,	що	
базуються	 на	 принципах	 не	 дискримінації,	 а	 врахування	 багатоманітності	
людини.	Тобто	сьогодні	педагоги	орієнтуються	у	специфіці	інклюзії.	Інклюзивна	
освіта	 передбачає	 навчання	 дітей	 з	 ООП	 в	 межах	 ЗЗСО	 за	 місцем	 проживання.	
Серед	принципів	ефективного	формування	 інклюзивного	середовища	педагоги	
називають:	права	на	освіту	та	психолого‐педагогічний	супровід	дітей	з	ООП	та	
безбар’єрності;	 (74%);	 единоначальства	 та	 лідерства	 (13%);	 економічність	 та	
інтегрованість	 (7%);	 регламентація	 та	 тайм‐менеджмент	 (6%).	 Відповіді	 на	 ці	
питання	 показали,	 що	 26%	 педагогів,	 на	 жаль,	 не	 розуміють	 принципів	
інклюзивної	освіти.	
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